

# 鹿邑：精准对接为菜农排忧解难

□记者 侯国防 通讯员 吴梦达 文/图

“高集乡双堂村的4棚西蓝花和4棚菜椒已陆续成熟，品质优良，价格实惠，欢迎大家积极购买。”11月22日，鹿邑县公共资源交易中心驻高集乡双堂村第一书记刘小娜在县商超微信群中发布的一条信息引起大家积极响应，目前成熟的蔬菜已经销售一空，未成熟的蔬菜也已达成销售意向。

连日来，刘小娜在商超微信群发布大量销售信息，解决了一批蔬菜销售难题。而该微信群正是由鹿邑县商务局组建的。

“为帮助菜农销售蔬菜，我县成立蔬菜促销专班，县商务局作为成员单位，积极协调精准对接，搭建产销对接平台，拓宽时令蔬菜销售渠道，实现农产品线上高效对接、线下精准快速流通，为菜农排忧解难。”县商务局相关负责人介绍，线下商超是蔬菜销售的重点渠道，为实现供需信息精准对接，县商务局组织全县重点商超、农批(农贸)市场等商贸流通企业建立商超保供平台，及时发布蔬菜销售信息，促进蔬菜快速流通。

除组织线下商超和产地精准对接，县商务局还利用电商平台进行线上销售，先后组织商务部门电商平台、直播带货等网络销售主体，开展鹿邑电商抗疫助农“叮梢行动”。联合周口万果园等大型连锁商超包销蔬菜产品，邑只鹿电商团队共下单20万斤，为赵村乡、任集乡的蔬菜种植大户进行电商直播带货。

此外，该县商务局还组织蔬菜产品应急保供运销主体直接采购本地蔬菜。动员综合农贸城、卫真农贸城以及商超企业、社区便利店等，积极承担社会责任，实现供需精准对接，打通销售各环节，按照就近原则采取采、集、配等多种方式开展销售。多措并举助力农产品打通销售渠道，促进产销衔接，帮助农户共渡难关。如欧亚银邦超市购销娃娃菜1500斤，佳美新时代购买西芹2000斤、青萝卜2000斤、白菜3000斤。

“县商务局将继续强化服务意识，当好农户与市场间的牵线人和联络员，利用自身优势开展农超对接、农批对接‘直销’，让全县优质农产品走进千家万户，加强产销衔接，助销售惠民生，用实际行动彰显商务为民的责任与担当。”该县商务局负责人表示。①6



网红们正在蔬菜大棚内直播带货

## 供销信息平台

(信息接收截至11月27日17时)

- 01.商水县大武乡洼刘村,300亩黄心大白菜,400多万斤。联系人:刘书显 13909971276
- 02.扶沟县吕潭乡前河村,娃娃菜10亩,价格便宜。联系人:何洪章 13592285771
- 03.沈丘县卞路口乡孙寨村,2亩胡萝卜。联系人:车学彬 15822172106
- 04.商水县袁老乡张桥村,黄心白心白菜。联系人:张经理 13687630772
- 05.商水县阳城办事处郝庄村,娃娃菜20亩,白萝卜30亩。联系人:陈学理 18611231276
- 06.鹿邑县玄武镇大朱行政村,大白菜,400亩,最低售价0.2元/斤。联系人:朱四清 15938607910
- 07.扶沟县柴岗乡东营行政村,娃娃菜,70亩。联系人:栾天成 13283009997
- 08.淮阳区刘振屯镇耿楼村,青萝卜,300亩,产量1500吨,售价0.2元/斤。联系人:耿克富 13939469058
- 09.淮阳区安岭镇界牌口村,10多亩冬瓜,最低售价0.2元/斤。联系人:吕体贵 13907152256。

- 10.淮阳区王店街道梁桃村,白菜100亩,最低价0.15元/斤。联系人:梁四新 13526219398
- 11.郸城县白马镇胡寨行政村,白皮冬瓜30万斤。联系人:胡高峰 18302203685
- 12.鹿邑县唐集乡蒋田行政村,辣椒70亩。联系人:蒋正良 18217303398
- 13.鹿邑县唐集乡唐集行政村,大葱30亩。联系人:田国庆 15993220666
- 14.鹿邑县唐集乡东张行政村,70亩娃娃菜,30亩芹菜。联系人:王青利 18903879336
- 15.西华县田口乡田口行政村,30亩芹菜。联系人:张俊攀 18203941618
- 16.商水县练集镇李行政村,美心萝卜,10亩。联系人:李帅 15138246909
- 17.郸城县虎岗乡常营村,娃娃菜25万斤,最低价0.35元/斤。联系人:杨振 18595419059
- 18.沈丘县新安集镇张楼行政村,黑皮冬瓜20万斤,最低价0.35元/斤。联系人:王金红 17788150268
- 19.扶沟县练寺镇芹菜200亩,最低销售0.25元/斤。联系人:张雅红 15139452971

- 20.商水县固墙镇郁庄村,西芹30亩,最低售价0.25元/斤。联系人:刘向 13523387679
- 21.商水县平店乡平店村,301泡椒100亩,0.30元/斤。联系人:王建红 13271691927
- 22.郸城县吴台镇东史路口村,娃娃菜40亩,最低价0.10元/斤。联系人:周志钢 18595888356
- 23.沈丘县洪山镇洪山村,140亩辣椒,急售。联系人:单文洪 18238907275
- 24.商水县平店乡二超家庭农场,60亩大棚辣椒,0.30元/斤。联系人:詹二超 15138308918
- 25.淮阳区葛店乡大方庄,娃娃菜15亩,0.25元/斤。联系人:蔡先生 17637766681

(记者 付永奇 整理)

如果您需要帮助或可以助农,可拨打本报“三农”热线0394-6069316或13839412578(微信同号),菜农可将所在县(市)乡(镇)村名称,蔬菜种类、种植亩数、预估产量、最低售价、联系人及电话等发至微信,我们整理后及时发布,向外推介。

## 爱心单位榜

(信息搜集截至11月27日17时)

- 河南农拍档网络科技有限公司帮助商水菜农对接南京蔬菜市场销售蔬菜2万斤。
- 商水建业城购买汤庄乡农户绿色蔬菜2万斤送小区业主。
- 鹿邑县委宣传部购买1.5万斤蔬菜送给150家困难户。
- 鹿邑文联组织网红、自媒体人帮助任集乡菜农销售蔬菜30吨。

- 商水县水韵章华购买汤庄乡农户绿色蔬菜2万斤送小区业主。
- 西华夏农商村镇银行认购爱心辣椒5000多斤为菜农分忧。
- 鹿邑县新华书店采购蔬菜2万斤用于帮扶慰问等。
- 中原银行鹿邑支行帮助菜农销售蔬菜7万余斤。
- 鹿邑县马铺镇政府采购蔬菜2.1吨送困难群众。
- 周口报业传媒集团购买万斤红

- 薯助农纾困。
- 团市委帮助西华县东王营乡销售蔬菜1万余斤。
- 周口市慈善总会萤火虫公益组织购1.5万斤萝卜送环卫工人。
- 周口爱尔眼科医院购买1万余斤蔬菜送社区工作人群。
- 鹿邑县农业农村局干部职工购买爱心蔬菜8500斤。

(记者 付永奇 整理)

## “难销菜”变成“暖心菜”

□记者 侯国防 通讯员 胡洪涛 张山林

“非常感谢!要不是县五河办的热心帮助,这50多亩娃娃菜和包头菜卖不出去,如果冻烂在地里,会让18户脱贫户、监测户经济收入受到很大影响!”鹿邑县王皮溜镇范桥村蔬菜种植大户谢双艳感激地说。

几天前,谢双艳种植的娃娃菜和包头菜到了收获销售季节,因受疫情影响,订单商户大为减少,这些蔬菜如果一周内卖不出去会冻烂在地里,谢双艳夫妇为此心急如焚。驻村第一书记胡瑞超了解情况后,第一时间向所在单位汇报,县五河办主任王力立即在微信群发布蔬菜销售信息,倡导开展“献爱心送温暖”活动,并向社会各界积极推销蔬菜。全体干部职工纷纷响应,通过微信转账,自费预购买蔬菜。

11月25日,该县五河办派出单位10名志愿者到范桥村帮助谢双艳收菜,他们收菜、装袋后,又用电动三轮车运到地头,再转送到拉菜车上。

随后,他们将现场采购的娃娃菜送到该村监测户张凤泽等人家中,送去对监测户的温暖和关爱。当天他们还把50多袋娃娃菜发放给五河两岸的环卫工人。

胡瑞超告诉记者,由于县五河办全体人员发动亲友购买蔬菜,截至26日,谢双艳家50亩的娃娃菜已销售大半,剩余部分现正在预订中。②2